

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Газпром» переезжает в Швейцарию | Gazprom Moves to Switzerland

Auteur: Азамат Рахимов, [Москва/Брюссель/Цюрих/Женева](#), 17.10.2012.

У "Газпрома" сложные отношения с Евросоюзом

Вчера стало известно, что российский гигант предпочел юрисдикцию Конфедерации для регистрации холдинговых компаний, объединяющих зарубежные активы компании. Предположительно, таким образом «Газпром» пытается уйти от антимонопольного расследования Еврокомиссии.

|
The Russian gas giant has recently decided to register two new holdings in Switzerland. Possibly, this is a measure to hide from the European commission which has started investigation against the company's price policy.

Gazprom Moves to Switzerland

Прежде чем остановить свой выбор на Швейцарии «Газпром», также рассматривал возможные варианты в Великобритании и Люксембурге, сообщает Forbes со ссылкой на агентство газовой информации (АГИ). Такое решение продиктовано желанием укрыться от расследования Еврокомиссии, считает издание. Некоторая логика в этом есть, поскольку Конфедерация не является частью Евросоюза, а значит, зарегистрированные здесь компании относительно недосягаемы для Брюсселя. В пользу этой версии говорит и то, что в налоговом плане Швейцария менее привлекательна, значит, причины не чисто экономические.

«Газпром» намерен зарегистрировать здесь два новых холдинга. Инфраструктурному Gazprom Storages & Transport перейдет управление Gazprom Germania GmbH, на данный момент принадлежащей «Газпром экспорт». Этот холдинг займется логистическими вопросами, транспортировкой и торговлей газом в Германии, а также будет активно сотрудничать с немецкой Wintershall.

Торговый GMT Holding, также создаваемый в Швейцарии, включит в себя Gazprom Marketing & Trading Ltd, и все ее многочисленные «дочки» и «внучки», в том числе и такие, как Gazprom Global LNG, GM&T USA (Хьюстон) и другие.

Gazprom Schweiz AG, принадлежащая немецкой Gazprom Germania GmbH и торгующая среднеазиатским газом, также перейдет в собственность «Газпром экспорта».

«Перемещение активов между «дочками» «Газпрома» не меняет систему собственности и управления и не решает проблем, связанных с выполнением условий Третьего энергопакета», - цитируют «Ведомости» гендиректора East European Gas Analysis Михаила Корчемкина. Однако если офисы вместе со всей документацией переедут в Швейцарию, то следствие автоматически лишится возможности изъять интересующие его бумаги.

В самой Еврокомиссии отказались давать подробные комментарии по делу. «Мы получили информацию о готовящейся реструктуризации российской компании из СМИ, - сообщила нам пресс-секретарь Марлин Хольцнер. – Но мы никак не может давать комментарии, касающиеся внешних данных».

Антимонопольная служба Еврокомиссии, начавшая расследование против «Газпрома», также проявила сдержанность. «Нам известно о намерениях «Газпрома», но мы не можем давать комментарии по этому поводу, - заявил Нашей Газете.ch Антуан Коломбани, представитель отдела по связям с общественностью. – Могу только сказать, что расследование продолжается в обычном режиме, никаких остановок или задержек не предвидится. «Газпром» идет на контакт и готов к сотрудничеству».



Еврокомиссар Гюнтер Оттингер
«Это другая культура»

Антимонопольное расследование против «Газпрома» было открыто по инициативе еврокомиссара по энергетике Гюнтера Оттингера. Все началось с того, что в прошлом году в нескольких дочерних предприятиях были проведены обыски. Еврокомиссия объяснила свои действия разбирательствами по противодействию антiconкурентной политике. Тогда неназванный источник сообщил агентству Reuters, что потребуются годы для того, чтобы найти какие-то нарушения. Следствие против самого «Газпрома» началось 4 сентября этого года.

Антимонопольные службы считают, что «Газпром» мог нарушать правовые нормы ЕС, устанавливая несправедливые цены и препятствуя закупкам у других поставщиков газа. Все эти обвинения приобретают дополнительный масштаб, если учесть, что доля российского газа в Европе доходит до 30%.

Еврокомиссия недовольна существующей формулой расчета цен: сейчас из нее исключена спотовая составляющая. По спотовым контрактам газ стоит около 340 долларов за тысячу кубометров, а экспортные цены «Газпрома» в среднем

колеблются от 400 до 450 долларов. И хотя переезд газового гиганта в Швейцарию может осложнить работу следствия, неизвестно, сможет ли он помешать Еврокомиссии выписать штраф, по предварительным оценкам, доходящий до 11 млрд. евро. Но это только при условии, что следствию удастся найти и доказать факт нарушений. Никто не называл конкретную цифру, но по установившейся практике обычно взимают 10% от годовой выручки, которая для «Газпрома» в 2011 году составила 114 млрд. евро (4.637 трлн. рублей).

Недовольство Еврокомиссии вызывает и то, что российский газ не продается европейским государствам по единой цене. Польша платит за тысячу кубометров 550 долларов, а Германия – 452 доллара. По мнению Оттингера, разница в цене не должна превышать 30%. Латвия и Эстония пользуются серьезными скидками. «Российские партнеры понимают наши правила, однако не принимают их полностью. Это другая культура», - объяснил суть проблемы Оттингер на недавней конференции в Вильнюсе.

[Газпром](#)

[газ](#)

[еврокомиссия](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[«Газпром» покупает швейцарский банк](#)

[«Газпром» создает еще одну компанию в Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/gazprom-pereezzhaet-v-shveycariyu>